



# ПРАВДА ВУЗУЖА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 8 (17067) • Среда, 10 января 1973 года • Цена 2 коп.

## В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

# ОБ УСИЛЕНИИ ОХРАНЫ ПРИРОДЫ И УЛУЧШЕНИИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ

Верховный Совет СССР рассмотрел в сентябре 1972 г. на четвертой сессии восьмого созыва вопрос о мерах по дальнейшему улучшению охраны природы и признал одной из важнейших государственных задач неустойчивую заботу об охране природы и лучшим использованием природных ресурсов в целях создания наиболее благоприятных условий для жизни и здоровья, для работы и отдыха трудящихся.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли развернутое постановление об усилении охраны природы и улучшении использования природных ресурсов, в котором учтены также предложения, высказанные депутатами Верховного Совета СССР на этой сессии.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР отмечается, что в стране осуществляются мероприятия, направленные на улучшение охраны природы и обеспечение рационального использования природных ресурсов. Вместе с тем отмечается, что многие министерства, ведомства, предприятия и научно-исследовательские организации не занимаются еще должным образом вопросами охраны окружающей природной среды от загрязнения и обеспечения рационального использования природных ресурсов, не уделяют достаточного внимания разработке технологических процессов, не принимают необходимых мер по снижению степени загрязнения почвы, атмосферы и сточных вод, не проводят необходимых исследований по совершенствованию методов и технологий очистки сточных вод, газоочистки и по другим актуальным проблемам охраны природы и воспроизводства естественных богатств.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР предложили ЦК компартий и Советам Министров союзных республик, крайкомов и обкомов партии, Советам Министров автономных республик, крайисполкомов и облисполкомов, министерствам и ведомствам СССР усилить внимание к вопросам охраны природы и обеспечения рационального использования природных ресурсов, установить систематический контроль за проведением работ по борьбе с эрозией почв, за правильным использованием колхозными, предприятиями и организациями земель, вод, лесов, недр и других природных богатств, за соблюдением ими действующих правил и норм по рекультивации земель, по предотвращению загрязнения и засолению почв, поверхностных и подземных вод, по сохранению водоохраняющих и защитных функций лесов, водорегулирующей роли торфяных массивов, по сохранению и воспроизводству животного и растительного мира, по предотвращению загрязнения атмосферного воздуха.

В постановлении уточняются функции министерств и ведомств в области охраны природы и обеспечения рационального использования природных ресурсов, в частности, установлено, что:

осуществляет государственный контроль за рациональным использованием вод, за проведением мероприятий по охране водоемов от загрязнения, засорения и истощения, а также за работой очистных сооружений и сбросом сточных вод;

Министерство сельского хозяйства СССР осуществляет государственный контроль за соблюдением земельного законодательства и порядка пользования землей и несет ответственность за организацию правильного приземного в сельском хозяйстве и лесном хозяйстве, за развитие и широкое применение биологических средств борьбы с болезнями и вредителями сельскохозяйственных культур и насаждений;

Государственный комитет лесного хозяйства Совета Министров СССР осуществляет государственный надзор за обеспечением рационального использования лесных ресурсов в стране, несет ответственность за воспроизводство и повышение продуктивности лесов, организацию охраны лесов от пожаров и своевременную их ликвидацию, за защиту лесов от вредных насекомых и болезней, за организацию охраны лесов от самовольных порубок и других действий, причиняющих ущерб лесу;

Министерство рыбного хозяйства СССР обеспечивает охрану и воспроизводство рыбных запасов, регулирование охоты, охрану естественных богатств континентального шельфа страны;

Государственный комитет по надзору за безопасным ведением работ в промышленности и горному надзору при Совете Министров СССР осуществляет контроль за охраной недр и правильной эксплуатацией месторождений полезных ископаемых;

Ответственность за обеспечение проведения мероприятий по охране атмосферного воздуха в городах и других населенных пунктах от загрязнения несут Советы Министров союзных и автономных республик, облисполкомы, крайисполкомы и горисполкомы. Они обязаны также усилить контроль за проведением всеми предприятиями и организациями независимо от их ведомственной подчиненности мероприятий по охране природы и улучшению использования природных ресурсов, а также за строгим соблюдением всеми гражданами установленных правил охраны окружающей природной среды;

Постановлением предусмотрены мероприятия по улучшению планирования и учета в области охраны природы и использования природных ресурсов, по улучшению проектирования промышленных предприятий и планировки городов и других населенных пунктов, а также по созданию общегосударственной службы наблюдения и контроля за уровнем загрязнения атмосферы, почвы и водных объектов. В частности, установлено, что начиная с 1974 года должны разрабатываться перспективные и годовые планы по рациональному использованию природных ресурсов и по охране природы как составная часть перспективных и годовых планов развития народного хозяйства.

Главному управлению гидрометеорологической службы при Совете Министров СССР предложено организовать общегосударственную службу наблюдений и контроля за уровнем загрязнения атмосферы, почвы и водных объектов, иметь в виду, в частности, организовать в крупных городах и городах-курортах необходимую сеть контрольно-регулирующих пунктов.

В целях уменьшения потерь полезных ископаемых при их добыче и переработке, а также предупреждения загрязнения окружающей среды отходами производства Министерство цветной металлургии СССР, Министерство черной металлургии СССР и другие министерства, добывающие и перерабатывающие полезные ископаемые, обязаны утвердить по всем подведомственным предприятиям планы мероприятий, предусматривающих внедрение более эффективных способов и систем разработки месторождений полезных ископаемых и технологических схем переработки минерального сырья, обеспечивающих наиболее целесообразное извлечение из недр запасов полезных ископаемых и использование содержащихся в них компонентов, имеющих промышленное значение.

В целях улучшения санитарного состояния городов, пригородных зон, рабочих поселков и сельских населенных пунктов Советам Министров союзных республик предложено:

обеспечить в 1973—1980 годах проведение работ по расширению в городах и пригородных зонах площади зеленых насаждений (создания новых парков, садов, скверов, бульваров, аллейных зеленых зон и лесопарков, особенно на рекультивируемых землях);

обеспечить выполнение в 1973—1974 годах необходимых мероприятий по привлечению имеющихся вблизи городов, промышленных центров и курортных зон оторванных и непригодных для бытового мусора в соответствии с санитарными правилами, утвержденными Министерством здравоохранения СССР;

организовать разработку проектной документации на строительство мусороперерабатывающих и мусоросжигающих заводов и обеспечить, начиная с 1974 года, строительство таких заводов в крупных городах и курортных зонах;

разработать и осуществить в 1973—1975 годах мероприятия по организации централизованного сбора, утилизации и обезвреживания промышленных отходов в крупных городах и промышленных центрах, привлекая к выполнению этих мероприятий предприятия соответствующих министерств и ведомств СССР;

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР признали необходимым расширить среди населения распространение знаний по охране природы и разъяснение важности рационального использования ее богатств.

Министерствам и ведомствам, в ведении которых находятся учебные заведения, поручено усилить внимание к преподаванию основ природоохраны, рационального использования природных ресурсов и защиты окружающей природной среды.

В 1975 годах мероприятия по снижению токсичности выхлопных газов двигателей автомобилей, находящихся в эксплуатации, и доведение ее до установленных норм, имея в виду, в частности, организовать в крупных городах и городах-курортах необходимую сеть контрольно-регулирующих пунктов.

В целях уменьшения потерь полезных ископаемых при их добыче и переработке, а также предупреждения загрязнения окружающей среды отходами производства Министерство цветной металлургии СССР, Министерство черной металлургии СССР и другие министерства, добывающие и перерабатывающие полезные ископаемые, обязаны утвердить по всем подведомственным предприятиям планы мероприятий, предусматривающих внедрение более эффективных способов и систем разработки месторождений полезных ископаемых и технологических схем переработки минерального сырья, обеспечивающих наиболее целесообразное извлечение из недр запасов полезных ископаемых и использование содержащихся в них компонентов, имеющих промышленное значение.

В целях улучшения санитарного состояния городов, пригородных зон, рабочих поселков и сельских населенных пунктов Советам Министров союзных республик предложено:

обеспечить в 1973—1980 годах проведение работ по расширению в городах и пригородных зонах площади зеленых насаждений (создания новых парков, садов, скверов, бульваров, аллейных зеленых зон и лесопарков, особенно на рекультивируемых землях);

обеспечить выполнение в 1973—1974 годах необходимых мероприятий по привлечению имеющихся вблизи городов, промышленных центров и курортных зон оторванных и непригодных для бытового мусора в соответствии с санитарными правилами, утвержденными Министерством здравоохранения СССР;

организовать разработку проектной документации на строительство мусороперерабатывающих и мусоросжигающих заводов и обеспечить, начиная с 1974 года, строительство таких заводов в крупных городах и курортных зонах;

разработать и осуществить в 1973—1975 годах мероприятия по организации централизованного сбора, утилизации и обезвреживания промышленных отходов в крупных городах и промышленных центрах, привлекая к выполнению этих мероприятий предприятия соответствующих министерств и ведомств СССР;

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР признали необходимым расширить среди населения распространение знаний по охране природы и разъяснение важности рационального использования ее богатств.

Министерствам и ведомствам, в ведении которых находятся учебные заведения, поручено усилить внимание к преподаванию основ природоохраны, рационального использования природных ресурсов и защиты окружающей природной среды.

Министерствам и ведомствам, в ведении которых находятся учебные заведения, поручено усилить внимание к преподаванию основ природоохраны, рационального использования природных ресурсов и защиты окружающей природной среды.

Министерствам и ведомствам, в ведении которых находятся учебные заведения, поручено усилить внимание к преподаванию основ природоохраны, рационального использования природных ресурсов и защиты окружающей природной среды.

Министерствам и ведомствам, в ведении которых находятся учебные заведения, поручено усилить внимание к преподаванию основ природоохраны, рационального использования природных ресурсов и защиты окружающей природной среды.

Министерствам и ведомствам, в ведении которых находятся учебные заведения, поручено усилить внимание к преподаванию основ природоохраны, рационального использования природных ресурсов и защиты окружающей природной среды.

Министерствам и ведомствам, в ведении которых находятся учебные заведения, поручено усилить внимание к преподаванию основ природоохраны, рационального использования природных ресурсов и защиты окружающей природной среды.

Министерствам и ведомствам, в ведении которых находятся учебные заведения, поручено усилить внимание к преподаванию основ природоохраны, рационального использования природных ресурсов и защиты окружающей природной среды.

Министерствам и ведомствам, в ведении которых находятся учебные заведения, поручено усилить внимание к преподаванию основ природоохраны, рационального использования природных ресурсов и защиты окружающей природной среды.



Коллектив завода «Ташсельмаш», успешно справившись с заданием юбилейного года, взял повышенные обязательства на новый, решающий год пятилетия. На снимке (слева направо): слесарь А. Мухаммадиев, токарь Т. Зинатуллин, слесари И. Садыков и Т. Пахомкин, токарь К. Умаралиев. Сейчас они работают в счет апреля 1973 года.

## ПРИШЕЛ ТОК ТАХИАТАША

МУИНАК, 9 января. (По телефону от общ. корр. К. Пазылбекова). Сюда по линии электропередачи Кунград — Муинак пришел ток Тахияташа ГРЭС. До сих пор Муинакский район оставался единственным в автономной республике, не имеющим выхода к государственной энергосети.

«Каракалпакэлектросеть», в короткий срок проложивших через болотные топи и солончаки дельты Аму-Дары 22-километровую электрическую магистраль. По случаю ввода в действие нового энергетического моста в Муинаке состоялся митинг. Его участниками горячо поздравил Председатель Совета Министров Каракалпакской АССР Е. Айтмурадов. Многие передовики стройки награждены почетными грамотами Президиума Верховного Совета автономной республики.

## ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА—В НАШИХ РУКАХ

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

#### КОЛЛЕКТИВА СЫРДАРЬИНСКОЙ ГРЭС НА 1973 ГОД

КОЛЛЕКТИВ Сырдарьинской ГРЭС имени 50-летия СССР, включившись во всенародную борьбу за выполнение решений XXIV съезда КПСС, в 1972 году добился большой победы — досрочного пуска первого энергоблока мощностью 300 тысяч киловатт на крупнейшей тепловой электростанции страны.

Близко к сердцу принял коллектив постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О разветвлении Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год». Партия призывает энергетиков сосредоточить усилия на бесперебойном обеспечении электроэнергией народного хозяйства, снижении удельного расхода топлива на электростанциях, сокращении расхода энергии на собственные нужды, борьбе с потерями, быстрому освоению проектных параметров энергетических установок.

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

#### БРИГАДЫ КОЛХОЗА ИМЕНИ ЭНГЕЛЬСА КАСАНСКОГО РАЙОНА КАШКАДАРЬСКОЙ ОБЛАСТИ, ВОЗГЛАВЛЯЕМОЙ АЙБУВИ БАРАТОВОЙ

ЧЛЕНЫ бригады в 1972 году, несмотря на капризы природы, вырастили высокий урожай. С 70 гектаров мы получили по 50,5 центнера тонковолокнистого хлопка. Вместо 185 тонн по плану бригада продала государству 354 тонны «белого золота». Благодаря широкому применению машин

на уборке себестоимость центнера хлопка снижена по сравнению с предыдущим годом на шесть рублей. Члены нашей бригады с глубоким воодушевлением восприняли постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о разветвлении Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год.

## СЛОВО РЕЧНИКОВ И ЦЕМЕНТНИКОВ

РЕЧНИКИ самого южного в стране порта успешно справились с выполнением обязательств, принятых в юбилейном году. Сверх плана из Термеза к пристаням братского Таджикистана и дружественного Афганистана было доставлено более 10 000 тонн грузов.

С чувством горячей заинтересованности встретил коллектив порта постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О разветвлении Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год».

## Генеральному секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии товарищу Густаву ГУСАКУ

Дорогой товарищ Густав Гусак! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо приветствуют и сердечно поздравляют Вас, выдающегося партийного и государственного руководителя Чехословацкой Социалистической Республики, видного деятеля международного коммунистического и рабочего движения, с шестидесятилетием со дня рождения. В Советском Союзе хорошо известна Ваша многолетняя революционная деятельность в рядах Коммунистической партии Чехословакии, Ваша роль в Словацком национальном восстании, активное участие в борьбе за установление народной власти и торжество дела социализма в Чехословакии. Коммунисты, советские люди знают о Вашем вкладе в организацию отпора правопортунистическим силам, в защиту социалистического строя на чехословацкой земле, в укреплении КПЧ на позициях марксизма-ленинизма.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

### О награждении Генерального секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии товарища Густава Гусака орденом Ленина

Отмечая выдающуюся роль в развитии братской дружбы и сотрудничества между народами Советского Союза и Чехословацкой Социалистической Республики, большой вклад в дело укрепления мира и социализма и в связи с шестидесятилетием со дня рождения наградить Генерального секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии товарища Густава Гусака орденом Ленина.

Президиум Президиума Верховного Совета СССР И. ПОДГОРНЫЙ

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ

Москва, Кремль, 9 января 1973 г.

Президиум Президиума Верховного Совета СССР И. ПОДГОРНЫЙ

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ

Москва, Кремль, 9 января 1973 г.

Президиум Президиума Верховного Совета СССР И. ПОДГОРНЫЙ

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ

Москва, Кремль, 9 января 1973 г.

Президиум Президиума Верховного Совета СССР И. ПОДГОРНЫЙ

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ

Москва, Кремль, 9 января 1973 г.

Президиум Президиума Верховного Совета СССР И. ПОДГОРНЫЙ

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ

Москва, Кремль, 9 января 1973 г.

Президиум Президиума Верховного Совета СССР И. ПОДГОРНЫЙ

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ

Москва, Кремль, 9 января 1973 г.

Президиум Президиума Верховного Совета СССР И. ПОДГОРНЫЙ

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ

Москва, Кремль, 9 января 1973 г.

Президиум Президиума Верховного Совета СССР И. ПОДГОРНЫЙ

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ

Москва, Кремль, 9 января 1973 г.

Президиум Президиума Верховного Совета СССР И. ПОДГОРНЫЙ

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ

Москва, Кремль, 9 января 1973 г.

Президиум Президиума Верховного Совета СССР И. ПОДГОРНЫЙ

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ

Москва, Кремль, 9 января 1973 г.

Президиум Президиума Верховного Совета СССР И. ПОДГОРНЫЙ

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ

Москва, Кремль, 9 января 1973 г.

Президиум Президиума Верховного Совета СССР И. ПОДГОРНЫЙ

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ

## ВЫСОКАЯ ЦЕЛЬ

С ЧЕСТЬЮ выполнить социальные обязательства, взяв на себя на 1973 год. Этим решимости ознаменован третий год пятилетия большими трудовыми свершениями.

По истечению дней обогатили выданы сверх плана 4 тонны меди и 8 тонн свинца. Особенно высоких показателей добился смены старших мастеров В. Удерякова и Р. Капаченко. Десятки тонн сверхплановой анодной меди выдал колллектив металлургического завода. Здесь первыми были бригады старших плавильщиков А. Османова и А. Веселова.

## Беседа в Кремле

9 января Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин принял в Кремле Временного поверенного в делах Кореической Народно-Демократической Республики в СССР Пак Си Гвона по его просьбе и имел с ним дружественную беседу.

## Собрание партийно-хозяйственного актива

КАРПИ, 9 января. (По телефону от общ. корр. В. Петрова). Состоялось собрание партийно-хозяйственного актива Кашкадарьинской области. Участники собрания обсудили постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о разветвлении социалистического соревнования работников животноводства. Доклад по этому вопросу сделал председатель облисполкома З. Сраидидинов.

## От Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Президиума Верховного Совета Узбекской ССР и Совета Министров Узбекской ССР

Центральный Комитет Компартии Узбекистана, Президиум Верховного Совета Узбекской ССР и Совет Министров Узбекской ССР с глубоким прикосорбием извещают, что 8 января 1973 года после тяжелой болезни скончался Рудий Александр Иванович — депутат Верховного Совета Узбекской ССР, первый заместитель председателя исполкома Сырдарьинского областного Совета депутатов трудящихся.

## Слово речников и цементников

РЕЧНИКИ самого южного в стране порта успешно справились с выполнением обязательств, принятых в юбилейном году. Сверх плана из Термеза к пристаням братского Таджикистана и дружественного Афганистана было доставлено более 10 000 тонн грузов.

## Высокая цель

С ЧЕСТЬЮ выполнить социальные обязательства, взяв на себя на 1973 год. Этим решимости ознаменован третий год пятилетия большими трудовыми свершениями.

## Беседа в Кремле

9 января Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин принял в Кремле Временного поверенного в делах Кореической Народно-Демократической Республики в СССР Пак Си Гвона по его просьбе и имел с ним дружественную беседу.

## Собрание партийно-хозяйственного актива

КАРПИ, 9 января. (По телефону от общ. корр. В. Петрова). Состоялось собрание партийно-хозяйственного актива Кашкадарьинской области. Участники собрания обсудили постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о разветвлении социалистического соревнования работников животноводства. Доклад по этому вопросу сделал председатель облисполкома З. Сраидидинов.

## От Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Президиума Верховного Совета Узбекской ССР и Совета Министров Узбекской ССР

Центральный Комитет Компартии Узбекистана, Президиум Верховного Совета Узбекской ССР и Совет Министров Узбекской ССР с глубоким прикосорбием извещают, что 8 января 1973 года после тяжелой болезни скончался Рудий Александр Иванович — депутат Верховного Совета Узбекской ССР, первый заместитель председателя исполкома Сырдарьинского областного Совета депутатов трудящихся.



**РАТЕЛЬ КОРА**

ПОД БУДУЩИЙ УРОЖАЙ

ОТЛИЧНО потрудились в минувшем году бригады А. Атабева из колхоза имени Ленина Уйчунского района. Государству дано каждого из 79 гектаров по 5 центнеров «белого золота». В этом неслучайно заслуга передовых бригады Дилбар Садыковой, Ниоат Шариповой, Махарузохи Диялиловой. На счету каждого из них 7-8 тонн северного хлопка.

В эти дни члены бригады выкладывают фундамент под будущей площадью. Уже завершены работы по очистке оросительной системы, монтируется техника.

**Э. НАСРЕДИНОВ,**  
Работник ЦСС,  
Уйчунский район.

**ОВОШИ ИЗ ТЕПЛИЦ**

75 ТОНН овощей обвезали в минувшем году бригады имени Ленина Уйчунского района. Государству дано каждого из 79 гектаров по 5 центнеров «белого золота».

Сейчас в теплице работают ухаживая за помидорами бригадами Бабура Абдураманова, Аманжол Абдураманова, Аманжол Абдураманова и другие обрабатывают посевы препаратов «Осо» и «Н-9» в целях борьбы с вредителями. Собирается в зрелом состоянии капуста. Работники теплицы отправляют ежедневно горошком 400-600 килограммов овощей и различной зелени.

**Э. ХОДНИКУРБАНОВ,**  
А. МУХАММАДАЛИЕВ,  
Сотрудники районной газеты,  
Самаркандский район.

**КОЛХОЗНЫЕ СТРОИТЕЛИ**

ПЯТИДЕСЯТЬ за четыре года трудятся коллективы Кзылтептинской межколхозной строительной организации. В прошлом году они освоили 1 млн. 100 тысяч рублей, успешно выполнили годовой план. Создано в эксплуатацию более 13 километров дорожных и административных зданий.

В районе построены пять домов, 3 пилельных стана, недостроенной остается еще 4 дома. В этом неслучайно заслуга передовых рабочих И. Авазова, А. Ахмедова, Б. Садыковой, Т. Намазова, М. Шаумуродова. Строители прикладывают все усилия, чтобы в наступающем году работать в лучшем темпе.

**Э. ЗАВРАЙОНОВ,**  
Работник районного управления кинофикации,  
Кзылтептинский район.

**ЗИМНИЕ ЗАБОТЫ**

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ колхоза «Правда» быстрыми темпами ведут подготовку к посевной. За короткий срок механизаторы вспахали 460 гектаров. Особенно хорошо трудились механизаторы Мухаммад Юлдашев, Сеймур Рахмонов, Ибрагим Исмаилов. Одновременно на поля завезены удобрения, приводится в порядок оросительная сеть. Трудящиеся делают все условия для высокопроизводительной работы.

**Г. КАЛАНДАРОВ,**  
Учитель,  
Берунийский район.

**НА НОВОЙ ФЕРМЕ**

НЕДАВНО в колхозе «Импульс» закончено строительство крупнейшей в области комплексной механизированной животноводческой фермы. К работе имеются специально организованные бригады. В ферме созданы все условия для интенсивного использования механизмов, комбикормов, выделены помещения для хранения зерна, комбикорма. Работают фермерские хозяйства.

**Э. КУРБАНОВ,**  
Инструктор райкома партии,  
Балхшинский район.

**ОСТРОСЛОВЫ У ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ**

В МАРГИЛАНЕ создана агитбригада, которую возглавляет известный остролов Зайнубиддин Юсупов и его ученики Мухаммад Бахтуров, Мухаммад Каримов, артисты народного театра.

Агитбригада побывала в госпиталях хлопководов колхоза «Намуна» Алтынарского района. Труженики полем телом встретили выступлений агитбригады.

**Х. ХОЛМАТОВ,**  
Пенсионер,  
М. Маргилан.

**ГАСТРОЛИ НА СЕЛЕ**

КОММУНАЛЬНАЯ бригада Наттангуровского драматического театра везет гастроль в Сырдарьинскую область. Артисты выступили с концертами в хозяйствах Восточно-Казахстанской области. Трудящиеся полем телом встретили выступления артистов и танцоров Асада Хайралиева, Махмуда Шайбекова, Алламурада Тулкибаева, Насима Юсупова и других.

**А. ХАШИНОВ,**  
Работник театра,  
Каттакурган.

**НАСТАВНИК**

В колхозе имени Ленина Уйчунского района организовано обучение молодежи. На занятиях ведут уроки бригады имени Ленина Уйчунского района. На занятиях ведут уроки бригады имени Ленина Уйчунского района.

**НАСТАВНИК**

В колхозе имени Ленина Уйчунского района организовано обучение молодежи. На занятиях ведут уроки бригады имени Ленина Уйчунского района.

**НАСТАВНИК**

В колхозе имени Ленина Уйчунского района организовано обучение молодежи. На занятиях ведут уроки бригады имени Ленина Уйчунского района.



Организовано и целенаправленно проходит занятия в системе партийного просвещения в колхозе имени Калинина Андриановского района. На снимке: в школе основ марксизма-ленинизма. Занятия ведет пропагандист Халил Халимраев. Фото Р. АШУРОВА (УСТАГ).

## СЦЕНАРИЙ, РЕЖИССЕР, ФИЛЬМ...

**Размышления о киноискусстве Узбекистана**

Одна из самых острых проблем — сценарная. Драматургия — основа фильма. От успешных поисков в этой области, глубины, емкого освоения жизненного материала во многом зависит судьба фильма.

Узбекское кино не стоит в стороне от главных тенденций современного кино. Лучшие фильмы — тому пример. «Таштент — город хлебный», «Идем тебя, парень», «Яблоко сорок первого года», «Чрезвычайный комиссар», «Влюбленные» — эти ленты созданы в русле самых разнообразных традиций.

Но в целом наша кинодраматургия не поднялась на уровень запросов народа, высоких идейно-художественных задач, поставленных перед киноискусством партией.

За последние годы вышло немало «средних» и простых сюжетов, не удача которых была предопределена суровой и слабой драматургической основой. Среди них — «Плюс единица», «Возвращение командира», «Под палящим солнцем» и другие.

Современная тема — главное направление в развитии кино.

Острота и сложность идеологической борьбы требуют от наших кинематографистов создания фильмов о современной жизни, в которых бы содержался серьезный художественный анализ действительности, фильмов, проникнутых пафосом патриотизма, истинной революционностью.

При всем этом, что сделано узбекскими кинематографистами за последние годы, они в этом смысле явно отстают от требований времени. Многообразие жанров, созидательный пафос, подлинный героизм, подлинная патриотическая позиция — это те качества, которыми обладает современное кино.

Мало у нас по-настоящему высококачественных и высокохудожественных фильмов о рабочем классе, об интеллигенции, о тружениках хлопковых полей. А ведь Узбекистан — основная хлопководская республика страны!

Если и есть фильмы о хлопководстве, то они созданы на материале колхозной жизни, а в них нет патриотического энтузиазма, в них не вытекает героизм, не вытекает патриотическая позиция.

Узбекское кино сегодня представляет художники всех поколений, работающие в разном творческом манере, ведущие поиски в различных направлениях. Рядом с маститыми деятелями художественного кино К. Ярматовым, Ю. Агазамовым, З. Сабиловым в тесном творческом контакте работает талантливая молодежь — А. Хамраев, Ш. Аббасов, Э. Фаизов, Р. Батыров, Ш. Ишмухамедов, Б. Фаизов и другие. На «Узбекфильм» больше половины режиссеров-постановщиков — молодежь. Пропеде ох этому — современному, присутствию всей многонациональной советской кинематографии.

Однако все эти заметные успехи нашего киноискусства отнюдь не снимают с повестки дня ряд сложных и ответственных задач, стоящих перед кинохудожниками.

К сожалению, в развитии современного национального кино еще немало болезненных точек. Это прежде всего недостаток кадров, недостаток кадров в сфере сценарной работы, недостатка в сфере режиссуры, недостатка в сфере актерского мастерства.

Многие из этих проблемных точек имеют характер системных. Они требуют комплексного подхода. Это прежде всего создание условий для творческой работы, создание условий для творческой работы, создание условий для творческой работы.

Создание условий для творческой работы, создание условий для творческой работы, создание условий для творческой работы.

## Александр Иванович РУЧКИЙ

**РУЧКИЙ, 9 января.** (По телефону от соб. корр. В. Петрова). Соревнование разведчиков недр Каршинской стени и коллектива треста «Полтавнефтегазразведка» В. Очаренко. — Трудятся они в нелегких условиях, но трудно эти преодолевать умело, добиваясь отличных производственных показателей.

Успехи разведчиков недр Каршинской стени порадовали узбекских друзей. Коллектив высокомотивированной экспедиции первым в тресте выполнил задание годового плана и социалистических обязательств. Справился с годовым заданием буровики Восточной экспедиции, на счету которых более 20 тысяч метров глубоких скважин. Лучший буровой мастер этого коллектива А. Шарипов выступил инициатором соревнования за новые достижения — он обратился ко всем буровикам треста с призывом обеспечить ежегодную проходку скважин не менее чем в 6 тысяч метров. Его призыв нашел горячую поддержку во всех экспедициях.

Ритмично, с опережением графики работают коллективы Председательской, Каспийской экспедиции, другие подразделения треста «Карши-нефтегазразведка».

Узбекские товарищи по соревнованию подсажали своим узбекским друзьям, как более эффективно использовать автоматизированную и контрольно-измерительную аппаратуру на буровых, что нужно сделать как можно раньше для успешного перехода на новую систему планирования и экономического стимулирования.

Пребывание группы украинских геологоразведчиков у своих коллег в Кашгаре послужило дальнейшему укреплению их дружбы и делового сотрудничества, будет способствовать всемерному развитию соревнования и достижению новых трудовых побед.

**ПАРИС, 9 января.** (ТАСС). В ходе широкого наступления разведчиков с началом нового года бойцы сием освободили Южного Вьетнама по своему новому действию марионеточных войск. Прочие подразделения американских подразделений на юге восточной Азии, в частности в Камбодже, после огневого налета предприняли сегодня атаку на позиции северных войск. Восточная часть Южного Вьетнама, в частности в Камбодже, после огневого налета предприняли сегодня атаку на позиции северных войск.

**ПАРИС, 9 января.** (ТАСС). В результате бомбардировок южных районов Вьетнама, действующими в Западном Нанбо (дельте Вьетнама) маршалами воюющих войск понесли существенные потери в живой силе и технике. По неполным данным, в 1972 году патриотическим партизанам и добровольцам из 81-й дивизии уничтожены 17 самолетов, 23 танка, 17 артиллерийских орудий, сбили и уничтожили на аэродромах 17 самолетов. Об этом сообщили агенты сионистских разведывательных служб.

**ПАРИС, 9 января.** (ТАСС). В результате бомбардировок южных районов Вьетнама, действующими в Западном Нанбо (дельте Вьетнама) маршалами воюющих войск понесли существенные потери в живой силе и технике. По неполным данным, в 1972 году патриотическим партизанам и добровольцам из 81-й дивизии уничтожены 17 самолетов, 23 танка, 17 артиллерийских орудий, сбили и уничтожили на аэродромах 17 самолетов.

**ПАРИС, 9 января.** (ТАСС). В результате бомбардировок южных районов Вьетнама, действующими в Западном Нанбо (дельте Вьетнама) маршалами воюющих войск понесли существенные потери в живой силе и технике. По неполным данным, в 1972 году патриотическим партизанам и добровольцам из 81-й дивизии уничтожены 17 самолетов, 23 танка, 17 артиллерийских орудий, сбили и уничтожили на аэродромах 17 самолетов.

**ПАРИС, 9 января.** (ТАСС). В результате бомбардировок южных районов Вьетнама, действующими в Западном Нанбо (дельте Вьетнама) маршалами воюющих войск понесли существенные потери в живой силе и технике. По неполным данным, в 1972 году патриотическим партизанам и добровольцам из 81-й дивизии уничтожены 17 самолетов, 23 танка, 17 артиллерийских орудий, сбили и уничтожили на аэродромах 17 самолетов.

**ПАРИС, 9 января.** (ТАСС). В результате бомбардировок южных районов Вьетнама, действующими в Западном Нанбо (дельте Вьетнама) маршалами воюющих войск понесли существенные потери в живой силе и технике. По неполным данным, в 1972 году патриотическим партизанам и добровольцам из 81-й дивизии уничтожены 17 самолетов, 23 танка, 17 артиллерийских орудий, сбили и уничтожили на аэродромах 17 самолетов.

## НЕТ ГОРЯЧЕЕ ЧУВСТВА...

**К 90-летию А. Н. Толстого**

Моя родина, моя родная земля, мое Отечество — в жизни нет горячее, глубже и священнее чувства, чем любовь к тебе... — писал Александр Николаевич Толстой в одной из своих повестей. Этой глубокой любовью пронизано все творчество писателя.

Путь одного из крупнейших русских писателей А. Н. Толстого был далеко не простым. Родился он в 1833 году в семье высокообразованной, но, как он сам говорил, «бессильной» матери. Уже в 1905 году выступил в печати со статьями, носившими явное влияние декадентской поэзии. Однако это влияние довольно быстро исчезает. Основная тема дореволюционного творчества — разоряю-

## ДРУЖБА РАЗВЕДЧИКОВ НЕДР

**РУЧКИЙ, 9 января.** (По телефону от соб. корр. В. Петрова). Соревнование разведчиков недр Каршинской стени и коллектива треста «Полтавнефтегазразведка» В. Очаренко. — Трудятся они в нелегких условиях, но трудно эти преодолевать умело, добиваясь отличных производственных показателей.

## Африканцы-жертвы засухи

**ЛУСАКА, 9 января.** (ТАСС). Сильная засуха поразила юг африканского континента, где с ноября прошлого года не выпало осадков.

По сообщению из Йоханнесбурга, в особо трагическом положении оказались африканские районы в провинции Фристансбург и ЮАР, где господствуют засухи и засухи. Национальные трагедии для сельских районов вызвали засуху. Председатель Роденбургского национального союза фермеров Майкл Батлер, Населенный район переделан в бесплодные районы африканцы стали главными жертвами засухи и ее неизменного спутника — голода. Так, южноафриканские племена потеряли в результате этого стихийного бедствия 10 миллионов голов скота, 20 миллионов гектаров пшеницы.

## Провокационное нападение

**САНТЯГО, 9 января.** (ТАСС). Вооруженные банды, подвизавшиеся на службе чилийского правительства, совершили новое преступление. Прошлой ночью (по сообщению из так называемой «Копи») в Вальдивии (группировки организованной ультраправой национальной партии штурмовых отрядов) совершено нападение на участников митинга — сторонников Народного единства в Барранкосе, провинции Антонио Феликс Родрiguez. Выстрелом из револьвера в упор банда убила 35-летнего ветерана-коммуниста Томаса Пино Альфонсо.

## Борьба продолжается

**ЛОНДОН, 9 января.** (ТАСС). Обстановка в Олстерепременно остается напряженной. На дорогах Северной Ирландии в городах Белфасте и Лондондери в минувшее воскресенье продолжились столкновения иришских национально-освободительных группировок с полицией. Выстрелом из револьвера в упор банда убила 35-летнего ветерана-коммуниста Томаса Пино Альфонсо.

## Пресс-конференция К. Вальдхайма

**НЬЮ-ЙОРК, 9 января.** (ТАСС). Самым тревожащим событием настоящего времени назвал продолжившую войну во Вьетнаме генеральный секретарь ООН К. Вальдхайм. На пресс-конференции в ООН Вальдхайм выразил глубокое сожаление в связи с американскими бомбардировками территории ДРВ, особенно городов Ханой и Хanoi. Вальдхайм выразил сожаление в связи с американскими бомбардировками территории ДРВ, особенно городов Ханой и Хanoi.

## Краткие сообщения

**ПАРИС, 9 января.** (ТАСС). В Париже возобновились переговоры между представителями ДРВ на восточном побережье Индокитая и представителями США по национальной безопасности Г. Киссинджером.

**В Эдинбурге** национальная полиция Сингапура отразила 20 солдатской вооруженной группировки.

**Несколько групп** нападательных самолетов вторглись в воздушное пространство Сирийской Арабской Республики. Истребители Сирии отразили налет самолетов противника.

**Эпидемия гриппа** охватила 18 штатов США. Особенно сильно свирепствует грипп в Калифорнии. Только в районе Сан-Франциско за последние две недели зафиксировано более 20 смертельных случаев, вызванных гриппом.

**Воле 20 египетских летчиков** «40 армянских погранслужбы» восточной Сирии отразили налет самолетов противника.

**Беспокойство охватило** миром городок Восточной Сибири. Неизвестные личности выжили из города жителей. Несколько дней воцарился обеспокоенный вид в районах Западного Китая.

## Пентагон в Греции

**АФИНЫ, 9 января.** (ТАСС). США и Греция подписали срочное соглашение, в результате которого в Грецию перебазирована в постоянную базу для 1000 американских моряков и членов их семей. По соглашению в Греции размещены штабы американских военно-морских командиров. Соглашение было подписано в Вашингтоне. США могут базироваться в Греции. Сначала здесь размещены штабы командиров и членов их семей. По соглашению в Греции размещены штабы командиров и членов их семей.

## Правда Востока

**10 ЯНВАРЯ 1973 г.**

